

淄博将启动多项公共卫生项目,提升基层卫生服务能力

63万农村妇女今年免费查“两癌”

10日,市卫生局印发2014年全市基层卫生与妇幼保健工作要点,要求完善城市社区卫生和妇幼卫生服务体系,提升基层卫生服务能力,进一步推进基本公共卫生服务均等化。记者从市卫生局基层卫生与妇幼保健科获悉,今年全市新生儿疾病免费筛查等重大公共卫生服务项目将启动。



山铝医院医护人员在为产妇服务。(资料片) 本报通讯员 朱凤霞 赵帅 摄

本报记者 樊伟宏

新生儿疾病年内免费筛查

据市卫生局基妇科科长卢艳丽介绍,全市卫生部门正在积极谋划,拓展妇幼重大公共卫生项目。其中包括继续开展农村孕产妇住院分娩补助、农村妇女孕早期补服叶酸预防神经管缺陷、农村妇女宫颈癌乳腺癌检查、预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播等妇幼重大公共卫生项目,2014年努力争

取财政、人社、妇联等部门支持,启动实施免费产前筛查和新生儿疾病筛查,将此项工作列入全市重大公共卫生服务项目。

“现在可以确定的是,今年将启动新生儿疾病免费筛查。同时还将在全市全面开展农村妇女宫颈癌乳腺癌免费检查,目前淄博农村妇女人数约有63

万,在市妇联、市财政的支持下,我们将以5年为一个周期开展检查。”卢艳丽说。“今年我们还将作为全国40个试点之一,在全市开展0—6岁残疾儿童随访及早期康复工作,对儿童肢体残疾、视力残疾、智力残疾、听力残疾、精神障碍进行检查,建立早预防、早筛查、早治疗、早康复的工作机制。”

六成乡镇卫生院3年内建特色科室

工作要点要求,全市将实施“乡镇卫生院基本医疗服务能力提升工程”,以乡镇卫生院标准化建设为突破口,以乡镇卫生院特色科室建设为切入点,先易后难、循序渐进,提升乡镇卫生院基本医疗服务能力。

全市将开展乡镇卫生院标

准化建设活动。利用1—2年时间,全市各乡镇卫生院全部达到省级标准,保障农民群众享受到方便、价廉、安全、有效的基层医疗卫生服务。同时,实施乡镇卫生院特色科室建设项目,2014年,试点区县50%左右的乡镇卫生院纳入特色科室建

设,后稳步推开。用3年时间覆盖全市60%的乡镇卫生院,逐步完善乡镇卫生院服务功能。

“在乡镇卫生院进行外科、急诊、康复等特色科室建设,不仅有利于提高医护人员的工作积极性,也可以给城乡居民提供更好医疗服务。”卢艳丽说。

市环保局重拳出击,在全市开展环境保护现场执法检查

违规“土小”企业一律取缔关闭

本报3月10日讯(记者 王欣 通讯员 刘晓飞)10日,市环保局将在全市范围内开展环境保护专项执法检查,此次专项活动定于3月26日前完成,对检查过程中发现的环境违法行为将从重处罚,涉嫌犯罪的将追究刑事责任。

本次行动将对燃煤发电(包括企业自备电厂)、钢铁、水

泥、化工等大气排污企业及燃煤锅炉的除尘、脱硫、脱硝设施运行情况和污染物排放情况进行检查,对于废水排放企业的环保设施运行和污染物排放情况,涉重金属企业环保设施运行和突发环境事件应急预案制定及执行情况、城镇污水处理厂及工业园区污染集中处理设施运行和污泥处理处置等情况

也将进行全面检查。各区县可根据辖区内产业结构特点和污染源分布情况,增加检查内容。

据了解,此次行动将对各类排污企业、饮用水源地和重点环境信访案件现场执法检查,对不符合国家产业政策的“土小”企业,一律提请当地人民政府予以取缔关闭;对未严格执行建设项目环评和“三同

公共卫生服务经费人均不低于35元

工作要点要求,城乡居民人均基本公共卫生服务经费标准不低于35元。并在现有工作的基础上,规范服务行为,探索最佳工作方法,提升工作质量和效能。“我们将针对65岁以上的老年人、慢性病患者、0—6岁儿童、孕产妇和重性精神病患者5类重点人群的健康管理工作,以点带面,做好精细化管理,推进国家基本公共卫生服务项目扎扎实实。”卢艳丽说。

同时,全市卫生系统将改革建立社区卫生服务机构补偿机制、人事改革、绩效考核等工作新机制,建立系统化社区卫生服务管理、考核标准。探索社区卫生服务机构与公立医院分工协作、上下联动机制,建立社区首诊制度,推行双向转诊,促进社区卫生可持续发展。

据了解,今年全市妇幼保健工作将以妇幼保健机构等级评审为工作重点,加强区县级妇幼保健机构内涵建设。

全市将开展产前筛查机构的认定工作,强化各级妇幼保健机构、助产机构的协作分工,加强对产前筛查机构的业务指导,提高全市产前筛查率。筹备成立淄博市妇幼保健协会,充分发挥协会作用,做好各类妇幼适宜技术的培训和推广工作。加强妇幼重点学科建设,提高妇幼保健机构的科研能力,做好全省临床重点专科申报评审工作。

周村突击检查 贩卖野生动物行为

本报3月10日讯(记者 樊伟宏)

近日,周村区林业局组织执法队伍,对全区花鸟鱼虫市场中贩卖、收购野生保护动物的现象进行突击检查。本次检查,发现部分商贩通过捕获、收购的方式,转手倒卖野生保护动物。区林业局对违法商贩进行说服教育,对没收的野生动物进行了放生处理。

今后,周村区林业局将继续不定期开展野生动物执法突击检查,严厉打击非法贩卖野生保护动物的行为,同时加大宣传力度,提高群众对野生动物的保护意识,切实保护生态平衡。

高青开展油气回收综合治理

本报3月10日讯(记者 罗静)

为进一步推动全县油气回收综合治理工作开展,根据《关于印发高青县油气回收综合治理工作方案的通知》(高环发[2013]27号)要求,近日,高青环保局联合县经信局组织辖区20余家进展缓慢的社会加油站召开了油气回收综合治理工作调度会。

据工作人员介绍,随着机动车保有量的增加,供油设施和燃油消耗也呈快速上升趋势,大量的车用燃料消耗给环境造成巨大压力,开展油气回收综合治理不仅有利于改善环境,还具有一定的经济效益。

会议要求各加油站要倒排工期,加快治理工作进度,同时邀请有关专家对油气回收的技术原理、特点、经济效益等做详细介绍。目前,中石化(16家)、中石油(6家)、京博(5家)各加油站已确定施工队伍,工程陆续开工。下一步,县环保局将继续联合县经信、安监等部门加强督导,克服困难和阻力,力争尽快完成治理任务。

相关链接

检查结果26日前必须上报

据了解,此次专项检查的时间定于2014年3月7日至3月26日,将分三个阶段实施。

3月10日前为动员部署阶段:各区县环保部门结合辖区实际,进行周密部署,制定工作方案,确定工作重点,配备骨干力量,明确职责分工,细化工作责任,确保检查实效;3月25日前为检查实施阶段:各区县环保部门要严格按照检查的工作内容和要求,组织开展专项检查工作,做到全覆盖,不留死角;最后为总结上报阶段,即3月26日前,各区县环保部门在完成检查任务的基础上,认真梳理汇总检查情况,及时上报市局。

变革与传承 新奥拓书写世界小车领袖永恒经典

如果对全球范围内的A00级车型进行盘点,有个闪耀的名字必然会频繁出现在各大排行榜中,那就是铃木旗下的奥拓品牌。35年辉煌历史、全球销量最高、全球赞誉最多等一系列令同行艳羡的符号都是被奥拓所创造。在中国国内,奥拓紧随时代步伐和市场需求,在传承与变革中不断锤炼优化,成

就了目前国内A00级汽车市场中唯一的世界品牌,而这一经典传奇,依然还在不断被浓墨重彩的书写。

“一直被模仿,从未被超越”,这句话用来形容奥拓在小车市场的领袖地位一点也不为过。三十多年来,在不断发展进步中,奥拓成为享誉全球的小车领袖,动力、安全、舒适和节油等方面不断

提升,头顶无数耀眼光环,却依然没有停止前进的步伐。

为了适应不断变化的市场需求,新奥拓焕然一新,在传承精品、炫动、超节能的品牌血统和全球领先的精湛工艺基础上,2013款新奥拓以全新外观内饰设计和卓越技术,营造出令人怦然心动的时尚动感,从而达到了新的巅峰。如果说70年代奥拓承载

的是奋斗的精神,那么今天更多地代表着一种自由奔放、激情洒脱的生活方式。过去青涩的奥拓用户如今已经成长为社会精英,新一代的年轻人更崇尚时尚与个性,经历历史洗礼和时间考验的新奥拓也必将成为年轻人快乐和希望的载体,引领精品小车的大时代,让经典成为永恒。

